

# 河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2015年10月20日 星期二 农历九月初八 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 6188 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 一句话新闻

- 国务院印发《关于实行市场准入负面清单制度的意见》，12月起开展市场准入负面清单试点。
- 中纪委加大对官员瞒报因私出国等个人事项曝光力度。
- 北京：今年冒充公检法电信诈骗案件突出，已发案3300余起，涉案金额5亿元。
- 王林案办案民警涉嫌违法犯罪案已由公安部直接办理。

## 省检察院出台指导意见,要求全省检察机关

# 彰显职能服务保障京津冀协同发展

本报10月19日讯 (记者刘树奇 孙继增)今天下午,省人民检察院举行新闻发布会,向媒体通报《河北省人民检察院关于充分发挥检察职能服务和保障京津冀协同发展的指导意见》(下称《指导意见》)具体内容。由省检察院起草制定的这个《指导意见》,于日前经省委全面深化改革领导小组第七次会议讨论通过,并印发各省市检察院贯彻落实。

据省检察院新闻发言人任国强介绍,省检察院出台的这份《指导意见》共八个部分30条。第一部分是总体要求,要求全省检察机关切实增强服务和保障京津冀协同发展的使命感、责任感,准确把握服务和保障京津冀协同发展应当遵循的基本原则。第二至第六部分是工作举措,

围绕河北在京津冀协同发展中的功能定位,提出了服务和保障的重点任务、具体措施。第七部分和第八部分是政策和组织保障,对正确把握法律政策界限和加强组织领导提出明确要求。

《指导意见》是省检察院落实中央《京津冀协同发展规划纲要》和省委、省政府《关于贯彻落实〈京津冀协同发展规划纲要〉的实施意见》的重大举措。《指导意见》作为指导全省检察机关服务和保障京津冀协同发展的重要指导性文件,明确提出要把以下几项主要原则:一是坚持把为京津冀协同发展营造良好法治环境作为根本目标。把握市场经济是“法治经济”的内在要求,全面加强法律监督工作,努力

环境、诚信有序的市场环境、公平正义的执法司法环境、廉洁高效的政务环境和山清水秀的生态环境。二是坚持把围绕“三区一基地”建设开展检察工作作为服务和保障京津冀协同发展的切入点和着力点。把握河北在京津冀协同发展中的功能定位,突出工作重点,强化工作措施,增强服务的针对性和有效性。三是坚持把正确的发展理念和司法理念作为服务和保障京津冀协同发展的基本遵循。牢固树立理性平和和文明规范的司法观,深入实施省检察院党组提出的“政治建检、业务立检、公信树检、素质兴检、科技强检”总体工作布局,进一步提高服务科学发展的能力。四是坚持把立足检察职能加强司法办案作为服务和保障京津冀协同发展的基本途径。依法

认真履行宪法法律赋予的职责,综合运用打击、预防、监督、教育、保护等手段,不断提高检察机关服务发展的法治化水平。五是坚持把正确把握法律政策界限、注意办案方式方法作为服务和保障京津冀协同发展的基本要求。严格区分罪与非罪、此罪与彼罪,实行宽严相济、区别对待,妥善把握办案时机,慎重使用强制措施,不断改进办案方式方法,努力实现最佳办案效果。六是坚持把深化检察改革作为提升检察机关服务和保障京津冀协同发展能力的重要抓手。认真贯彻落实省委、高检院关于深化检察改革的各项要求,着力解决影响司法公正和制约司法能力的突出问题,推动检察工作与时俱进,为京津冀协同发展提供有力司法保障。

(下转第4版)

“你挑毛病我给钱”

## 石市推行餐饮企业明码标价诚信承诺

本报10月19日讯 (记者 刘波)今天上午,石家庄市食药监局在平山县组织召开全市现场观摩推进会,正式推出餐饮企业“明码标价”诚信承诺公示牌。通过“你挑毛病我给钱”的店家给钱、监督有奖机制,号召消费者主动监督,倒逼企业诚信经营。

在平山县,记者和与会人员走访了几家饭店。在一家饭店门口,记者看到一张明码标价的诚信承诺卡,在卡的显著位置写着“你挑毛病我给钱”,挑毛病奖励项目共27项,奖励金额从1元到7元不等。在走访过程中,记者和参会人员发现有的餐馆刀案生熟混用,有的食品处理区内垃圾桶没有配盖子,一个餐馆4名服务

员指甲过长。对于发现的问题,餐馆都按照承诺给予了奖金,并表示马上整改。据了解,平山县已经有240家餐饮企业悬挂了新的诚信承诺卡。

据石家庄市食药监局副局长黄岩松介绍,石家庄市从2011年开始打造“明厨亮灶”,取得了一定成果,但是执法人员也发现,很多饭店的后厨脏乱现象依然存在,厨师、服务员个人卫生不达标准情况时有发生。虽然群众举报后监督部门会按照举报情况给予奖励,但是举报量仍然较少。这次推出“你挑毛病我给钱”诚信承诺措施,就是为了变之前空洞的承诺为具体的奖惩,变部门监督为群众监督,倒逼商家整改餐饮顽疾。

“我宣誓:忠于宪法和法律,恪守法官职业道德,公正司法,廉洁司法……”日前,唐山市高新技术产业开发区人民法院全体法官面对国旗庄严宣誓。唐山市高新技术产业开发区人民法院是经最高人民法院批复、省编委会同意成立的,于10月10日举行揭牌仪式。该院院长苗松林在宣誓后表示:“我们会珍视司法荣光,坚持公正司法,恪守司法廉洁,为使人民群众在每一个案件中都能感受到公平正义而努力奋斗!”图为宣誓现场。

本报记者 刘文利 摄



## 国家发改委社会发展司司长王威等三人接受组织调查

本报讯 据中央纪委监察部网站10月19日发布,国家发展和改革委员会社会发展司

司长王威、副司长任伟、生活质量处调研员周和宇涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

## 网络语言别拿低俗当“任性”

□ 陈尚营 欧甸丘

教育部近日发布的《2014年度中国语言状况报告》指出,网络语言粗鄙化需要治理,规范网络语言的必要性逐步得到社会认同。低俗化的网络语言,误导广大受众,不应任其泛滥。治理网络语言粗鄙化,是净化网络环境、促进网络文化健康发展的现实要求。

网络语言是一个阶段内社会文化在互联网上的投射,是网民交流不可缺少的要素。互联网飞速发展,网络语言随之日新月异,富有想象力的网民创造了“萌萌的”“给力”“点赞”等一大批简洁、清新、向上的网络语言。充满正能量的网络语言,给人积极向上的力量,成为沟通心灵、传递友善的工具。

但与此同时,“逼格”“尼玛”等粗鄙化的网络语言广受诟病。这些低俗的网络用语,或是情绪发泄式的网络谩骂,或是以恶意为目的的语言暴力,在一定程度上放大了部分网民的消极情绪,污染了网络文化环

境。“良言一句三冬暖,恶语伤人六月寒”。低俗化的网络语言充斥屏幕,人人都可能成为受害者。特别是一些青少年,他们身心发育尚未成熟,对新鲜事物抱有好奇心,对新鲜网络语接受快,容易不加辨别地使用网络语言。长此以往,难免会对他们今后的成长产生不良影响。

治理网络语言粗鄙化,作为网民,应自觉抵制低俗的网络语言。古人云,言为心声,语为人镜。一个人的修养离不开语言的文明。无论是在虚拟网络上,还是在现实生活中,用文明的语言与他人沟通,这是一条底线。负有公共责任的各类机构,应充分发挥作用,携手遏制低俗网络语言的蔓延。

网络不是单个网民的“自留地”,而是数亿人的“公地”。使用网络语言,应恪守普遍被社会认同的公序良俗、道德规范和语言文明,扫除低俗的网络用语,打造清朗的网络空间。



全国优秀律师事务所 河北三和时代律师事务所 电话:0311-87628288 87628298

## 省法学会为京津冀协同发展建言献策

本报讯 (韩莉)近日,省法学会联合北京、天津法学会,在张家口市就“京津冀协同发展背景下社会稳定问题”进行专题研讨,来自法学

会、政法、维稳、综治、法制等实务部门和中国社科院、南开大学、首都经贸大学、河北大学的专家学者出席了会议,省法学会党组书记、常务

副会长王大为主持了会议。这是京津冀法学会共同达成“凝聚共识、合作共商、资源共享、联手工作、成果共享”五项共识后的

实质性交流合作。针对大家研究分析的京津冀协同发展进程中面临的问题,省法学会从重塑政府决策功能、加强立法合作、执法合作以及处理好几个方面的关系等梳理出有价值、有针对性的对策建议,省委常委、政法委书记张越和省政府副省长董■生分别对这些对策建议批示,并批转有关部门采用。



## 诗情画意散发魅力

——广平县乡村平安创建见闻

□ 本报记者 杨相民

金秋十月,秋高气爽,在湛蓝天空的映衬下,冯营村这个位于广平县城南的小村庄显得一片静谧、安然。10月9日下午,记者刚踏入这个村庄,便被街道两旁墙壁上配有诗歌的一幅幅漫画所吸引。漫画生动形象,人物活灵活现;诗歌虽直白但贴近生活,寓意深刻。

一侧民房墙壁上有一幅名为“远亲、近邻”的漫画,画中人面带微笑,与对门邻家畅心交谈。下面附着一首诗:“能做邻居是有缘,邻里相处让为先;若为小事翻了脸,人人都笑两家短。”另一侧村民院墙上有一幅漫画,画面为众人追小偷,小偷吓得魂飞魄散、仓皇逃窜。附诗为:

“犯罪分子胆很小,见了来人他就跑;大家共同斗犯罪,社会治安就见好。”在村中转过两条街,看到这样的诗歌漫画成为村中一道风景。有着20栋楼房的十里铺新民居,容纳着广平县东部三个村的居民1100多户4000多人。楼宇的墙壁上,有着和冯营村同样的诗配画。10月10日9时,沐浴着早晨的阳光,有群众在清扫院落,有居民则在漫画前驻足观看。小区一派和谐、温馨景象。

“不仅仅是冯营村和十里铺新民居有诗歌漫画,现在已覆盖20多个村庄。县委、县政府对这个举措很重视,很支持。下一步就是要以典型带动,辐射全县,让这些诗歌漫画成为乡村平安创建一道亮丽的‘风景

线’。”在广平采访时,县委常委、政法委书记王元峰如是说。记者了解到,在乡村普及诗歌漫画,系广平县在平安建设中采取的一项切合实际又富有成效的做法。当下,农村群众工作是难点。怎样才能有效加强对村民的道德、文明、法制教育,使农民群众养成讲道德、讲文明、守法纪新风尚,一直是广平县委政法委思考的问题。集中上课已不现实,巡回宣讲杯水车薪,发放材料难以奏效、禁止性标语群众反感……

2004年,经过苦思冥想,他们决定以群众喜闻乐见的形式,将诗歌与漫画相结合,绘写在村中墙壁上,营造普及法律知识、传承精神文明的氛围和环境。

当时,县委政法委、综治办相关人员经过多次调研、综合考虑后,选择了人员密集、流动性大的东张孟乡苏庄村先行试点。他们先是编写达意的诗句,进而结合诗意构思漫画。一次不行再来,两遍不理想再改。不久,凝聚着心血和智慧的30多首合辙押韵、朗朗上口的诗歌及30多幅形象逼真、风趣幽默的漫画创作出来。

虽说写诗绘画不是行家里手,但他们一笔画一画就的诗,加上绘画专业人士毛笔蘸颜料绘出的画,受到了村民们的喜爱。有村民硬是把他们拉到自己家门口的墙上写诗绘画。后来,其他村的村干部找上门来,请他们为村里写诗作画。

(下转第4版)